



# 食草堂艺术小镇

## “独具匠心”当代艺术先锋

从食草堂创立之初，就带着对“思考”的强烈探索，直至如今从未停止；执着的手工，质朴、厚重、真实自然的产品风格，引领着中国手工皮具行业的发展趋势；一直坚持走自主研发、自主知识产权、自主品牌的发展道路；保护性开发食草堂文化IP，是新时期艺术产业发展的需求，更是一种历史使命；是为了延续和弘扬“食草堂文化IP”所蕴含的“匠心”精神，以及关注当下，关心艺术，实验未来。

食草堂文化饰品有限公司成立于1997年。食草堂主要从事皮具、皮鞋及工艺饰品的设计、生产、销售。食草堂以最真实天然的材料，执着的手工，十几年来不懈地追求打造出质朴、厚重、真实自然的产品风格，引领时尚，是中国手工皮具行业的开拓者，并引领着中国手工皮具行业的发展趋势。

食草堂艺术小镇是食草堂的文化创意基地，是一个集旅游、参观、购物、体验为一体的特色艺术园区，分为上庄食草堂艺术园区和白鹿泉食草堂1997艺术园区。在探讨艺术和商业的结合过程中，食草堂构建起了艺术家孵化区和艺术商业区，

力图将食草堂艺术园区打造成为石家庄城市文化品牌标杆。食草堂集艺术、零售、餐饮、旅游为一体，2011年被河北省旅游局批准确定为河北省工业旅游示范点，2019年被评为食草堂美育研学基地，是河北省文化企业的重点发展单位，也是河北省乃至全国极具特色的文化创意产业集聚区。

食草堂艺术小镇内现有NIU艺术空间、老电影博物馆、文创东街、文创西街、二十家设计师工作室、食草堂手工皮具车间、独白艺术教室、食草堂1997、食草堂ARTIST、草堂有茶、NIU CLUB艺术餐厅、囫囵面等。

2006年，食草堂公司研发、生产基地搬迁至石家庄市鹿泉区上庄镇。食草堂皮具车间成为食草堂手工皮具的生产基地，全部产品均是经过手工下料、缝制、打磨、抛光制作而成。产品取料均采用头层牛皮，真正体现了食草堂品牌产品忠于手工，源于自然的品牌价值观。

定制服务是食草堂最悠久最有特色的服务，也藉此和多部影视剧合作，如《西风烈》，里面主角的道具，背包皮箱、吉他套，均为食草堂设计制作。以及《英雄》《刺陵》等多部影视剧食草堂都

参与道具的设计与制作。

### NIU 艺术空间

工业时代的遗痕与当代艺术理念的对接，奠定了NIU艺术空间的独特美学风格。位于食草堂艺术园区内的NIU艺术空间使当代艺术在石家庄有了诸多尽情展现的可能。

依托斑驳累累的铁锈时代核心，对金属元素和建筑架构加以提炼和夸张。建筑既是作品，也承载作品。NIU艺术空间涉及当代艺术品展览交流、国内外艺术家的驻留计划，可进行书画展、独白影像展、装置及综合材料艺术展、话剧、音乐剧、歌舞剧、创意市集、艺术研讨会、艺术沙龙、品牌发布会等活动。

NIU艺术空间由2个专业展馆组成，展览面积达到6000平方米。曾经举办过多次当代艺术展，“旷野”NIU艺术空间在国内外当代艺术界引起强烈反响与好评。艺术空间广泛地同国内外的艺术家、策展人合作，为文化艺术交流提供了一个新的平台。

### 老电影博物馆

千余部胶片电影六十多部放映设备。经过

三年多的筹备，通过多方渠道收集电影设备及电影胶片，截至目前，已完成六十多部电影放映设备及近千部胶片电影收录，为学术研究提供宝贵的资料。胶片电影年度跨越50年代至90年代。《闪闪的红星》《地道战》《小兵张嘎》，这些耳熟能详的电影名作，是文化工业的集中体现，更是历史和民族的精神载体。

### 独白制陶

独白艺术教室，石家庄最大的陶吧。开设陶艺、皮艺、布艺、木艺可以满足消费者对于创作的所有想象。

陶然自得，瓷心不止。独白制陶，传承传统手作陶艺，让普通的陶泥经过塑造，再焕然重生于千度高温的炉火，当她变换了色彩，完美呈现在你面前时，是否你又找回童年的记忆呢？艺术就在我们身边，在独白陶吧，听陶艺师傅讲解陶艺，烧制自己的独一无二的梦想。

### 食草堂·ARTIST

食草堂艺术家店，设计师品牌集合店，由艺术衍生品、文创产品、独白书吧、独白咖啡、精酿啤酒工坊、摩托车主题店、独立设计

师作品构成，食草堂艺术家店，设计师品牌集合店，为更多的设计师提供展示和销售的平台。

### 文创街区

通过的绿色长廊是小镇的文创街区，街区两侧汇聚了十多家设计师品牌店，涵括画廊画室、茶文化、买手店、黑胶音乐主题店等。文创街区成为艺术家、收藏家、设计师等热爱艺术人士工作和生活的聚集区。

### 独白书吧

独白理念：快节奏的都市生活，让脚步慢下来等等灵魂，慢生活从书吧咖啡影院开始，享受属于自己的孤单，对白。在这里，可以一个人品一杯咖啡、读一本书，坐在阳光里享受一个慵懒的午后，也可以与朋友小聚，观一场电影，亲身体验一下我们的手制小品。

未来，食草堂艺术小镇定位为产业复合型的文化创意产业，有一定规模的消费类产业，带来消费人群，最终将成为一个集创新研发、产业服务、艺术生活、休闲旅游为一体的现像级文旅圣地。

